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ANALISTA DE CONTROLE INTERNO

&LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO:

e E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no Caderno de Provas, em especial o nome, o numero de inscrigdo, o numero de seu documento de identidade,
cargo pleiteado, assim como, a marcagéo e assinatura do seu Cartdo de Respostas.

¢ \Verifiqgue se este caderno de prova contém 50 questdes. Com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B, C, D
e E das quais apenas uma sera a resposta correta.

¢ Preencha o Cartdo de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente

0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
o] Jolele,
Atencao: Serdo consideradas incorretas questdes para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opgao, bem como questées em que o campo de marcagéo apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o cédigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdo de Respostas, por isso ndo DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdo de
Respostas sera o unico documento valido para a corregdo das provas objetivas, salvo a disposi¢cao do IDCAP.

e Os fiscais NAO s3o autorizados a prestar informacdes de interpretacéo das questdes. Sua funcdo é apenas fiscalizar
e orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartdao de Respostas da Prova Objetiva, a ndo devolucao

implicara a eliminagdo sumaria do candidato.

o Assine a Lista De Presenga, Cartdao Resposta e transcreva a frase de seguranga presente no Cartao Resposta
da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

@ NAO SERA PERMITIDO:

Folhear o caderno de provas antes da autorizagéo do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagdo do candidato.
Qualquer tipo de comunicagéo entre os candidatos durante a aplicagdo da prova.

O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie,
recursos didaticos, aparelhos eletrénicos e bonés.

A permanéncia de candidatos no local de realizagédo das provas apés o término e a entrega do Cartdo de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

@“TEMPO DE PROVA:

e A prova objetiva tera duragcdo maxima de 3h e 30 min (trés horas e trinta minutos), incluido o tempo para
preenchimento do Cartdo de Respostas.

e O candidato somente poderé retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato poderd levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horario, sera
permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPE DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaco
para preenchimento do gabarito).

e Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderao retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apos a
assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36 41 46
2 7 12 17 22 27 32 37 42 47
3 8 13 18 23 28 33 38 43 48
4 9 14 19 24 29 34 39 44 49
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

A planta amazbnica que virou a espécie invasora
mais dominante do planeta

Os incéndios no Havai deixaram centenas de mortos e
imagens desoladoras numa das paisagens mais idilicas
do planeta. Mas também destacaram um fator que
estaria por tras dos incéndios florestais que, como o que
ocorreu no Havai, se repetem em todo o mundo: a
presenca de plantas exdticas invasoras.

De acordo com um relatorio recente apoiado pela ONU,
essas plantas fazem parte do grupo de espécies que
estdo relacionadas a 60% das extincdes de plantas e
animais a nivel mundial.

Como elas sdo estranhas aos ecossistemas invadidos,
elas prejudicam a natureza local, abalam cadeias
alimentares e ameacam a saude humana a um custo
estimado em US$ 423 bilhdes, aponta o relatério, com
base em dados de 2019.

Segundo o0s especialistas, as plantas invasoras
amplificam os efeitos que as alteracdes -climéticas
causam no planeta.

"A agdo de plantas invasoras resulta em incéndios mais
intensos e frequentes, como alguns dos devastadores
ocorridos recentemente em todo o mundo, libertando
ainda mais diéxido de carbono na atmosfera”, observa o
relatério.

E, entre essas plantas, ha uma que predomina sobre as
demais espécies: a pontederia crassipes, mais
conhecida como jacinto-de-agua ou aguapé.

Originaria da América do Sul, especialmente da regido

amazobnica, ela é a espécie terrestre invasora exotica
mais difundida.

"Com o aumento do uso da terra para a producdo
agroindustrial, aumenta também o uso de plantas
exoticas que acabam se tornando invasoras, como
estamos vendo em todo o planeta”, diz a professora
Helen Roy, especialista em plantas invasoras e membro
do Centro Britanico de Ecologia e Hidrologia.

a

Roy, que liderou o relatério feito a ONU, salienta que
essa planta em particular causou efeitos profundos em
diferentes regides, como o Lago Vitéria, na Africa.

"O lago, uma das principais fontes de alimento de
milnbes de pessoas, ficara sem peixes, mais
especificamente a tildpia, porque o aguapé absorve
nutrientes essenciais para 0s animais que vivem ali",
explica.

E essa planta, que também é reconhecida pela beleza
da sua flor, j& chegou a muitas regides onde causou
graves e diversos danos.

A expansdo de plantas invasoras é considerada critica
por cientistas e ambientalistas.

"E uma situacdo que afeta toda a sociedade em
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diferentes niveis, independentemente da sua origem ou
status: atacam o centro dos habitats e as cadeias de
abastecimento que saem do ambiente”, explica Roy.

A principal solucédo é a prevencao no manejo de plantas
destinadas a exportacdo ou importagao.

"E preciso levar em conta que muitas dessas plantas que
hoje sdo invasoras foram trazidas para proporcionar
algum beneficio as pessoas. O problema é que nao se
teve cuidado com os efeitos que isso poderia causar”, diz
Roy.

Por essa razao, tanto Roy como Puchard avaliam que a
prevencéo e o controle da flora e da fauna nas fronteiras
€ uma das medidas mais eficazes que podem ser
implementadas para prevenir a chegada de espécies
invasoras.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c727vygjx8jo. Adaptado.

Questéao 01
(Correta: A)

Como elas sdo estranhas aos ecossistemas invadidos,
elas prejudicam a natureza local, abalam cadeias
alimentares e ameacam a salde humana a um custo
estimado em US$ 423 bilhGes, aponta o relatério, com
base em dados de 2019.

A frase em questdo trata-se de um periodo composto
por:

(A) Cinco oragoes.

(B) Sete oracdes.

(C) Trés oracles.

(D) Quatro oragoes.

(E) Seis oracoes.

Questéao 02
(Correta: E)

Os incéndios no Havai deixaram centenas de mortos e
imagens desoladoras numa das paisagens mais idilicas
do planeta.

O nimero de preposicdes presentes na frase é de
(considere as contragdes):

(A) Trés.
(B) Quatro.
(C) Sete.
(D) Seis.
(E) Cinco.

Questao 03
(Correta: B)

Segundo o0s ‘especialistas’, as plantas invasoras
amplificam os efeitos que as alteracBes 'climéticas'
causam no planeta.

Os vocabulos destacados na frase sdo formados a partir



do(s) processo(s) denominado(s):

(A) Derivagao impropria e regressao.
(B) Sufixacao e sufixacao.

(C) Parassintese e sufixacao.

(D) Prefixacdo e prefixacao.

(E) Regresséo e derivagdo impropria.

Questao 04
(Correta: D)

Originaria da América do Sul, especialmente da regido
amazoénica, ela é a espécie terrestre invasora exotica
mais difundida.

Em relacdo a frase, é correto afirmar que o:

(A) Predicado constitui-se em toda a frase, logo o sujeito
€ inexistente.

(B) Sujeito é a expressdo 'a espécie terrestre invasora
exética mais difundida’'.

(C) Verbo da oragdo é transitivo direto regido de seu
complemento.

(D) Sujeito é representado por um pronome pessoal do
caso reto.

(E) Predicado é verbo-nominal, contendo dois nucleos.

Questao 05
(Correta: A)

O jacinto-de-agua, ou aguapé, é nativo da América do
Sul, mas é encontrado em dezenas de paises ao redor
do mundo e é perfeito para incubar insetos transmissores
de doencas graves.

De acordo com as informacdes apresentadas no texto, a
principal razdo pela qual essas plantas sdo consideradas
uma ameaca significativa para a biodiversidade e
ecossistemas é porque elas:

(A) Competem com espécies nativas, prejudicando sua
sobrevivéncia e afetando as cadeias alimentares
locais.

(B) Séo nativas das regifes invadidas e contribuem para
o equilibrio ambiental.

(C) Nao tém impacto na cadeia alimentar e na saude
humana.

(D) Sdao amplamente utilizadas na agricultura e
beneficiam a producéo de alimentos.

(E) Aumentam a biodiversidade e melhoram a saulde dos
ecossistemas locais.

Questéao 06
(Correta: C)

Mas também destacaram um fator que estaria por tras
dos incéndios florestais que, como o que ocorreu no
Havai, se repetem em todo o mundo: a presenca de
plantas exéticas invasoras.

De acordo com as regras de acentuacéo grafica:
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(A) ha um vocébulo acentuado por ser paroxitono
terminado em 'os'.

(B) 'também' e 'trds' sdo acentuados por serem oxitonas
com terminacéo 'em' e 'as’.
(C) hé& um vocabulo acentuado por ser proparoxitono.

(D) acentua-se 'tras' por ser um acento diferencial
permanecido pelo novo acordo.

(E) acentua-se 'Havai' pela regra das paroxitonas
terminadas em 'i".

Questéao 07
(Correta: D)

E preciso levar em conta que muitas dessas plantas que
hoje sdo invasoras foram trazidas para 'proporcionar
algum beneficio as pessoas'.

A oracéo destacada trata-se de uma oracao:

(A) Coordenada assindética.

(B) Coordenada sindética aditiva.

(C) Subordinada adverbial proporcional.
(D) Subordinada reduzida de infinitivo.
(E) Coordenada sindética explicativa.

Questéao 08
(Correta: B)

O lago, uma das principais fontes de alimento de milhées
de pessoas, 'ficara' sem peixes, mais especificamente a
tilapia.

O verbo destacado na frase estéa conjugado no:

(A) Pretérito imperfeito do indicativo.

(B) Pretérito mais que perfeito do indicativo.

(C) Infinitivo pessoal.

(D) Pretérito imperfeito do subjuntivo.

(E) Imperativo afirmativo.

Questéao 09
(Correta: B)

A principal solugcéo é a prevencdo no manejo de plantas
destinadas 'a exportacéo' ou importagao.

Em relacdo ao sinal indicativo de crase, é correto afirmar
que:

(A) O verbo 'é' solicita um complemento preposicionado.
(B) Trata-se de um caso obrigatério de crase.
(C) O uso da crase é considerado uma excecao a regra.
(D) Trata-se de um caso facultativo de crase.
(E) Esta subtendida, na crase, a expressao 'a moda de'.

Questéao 10
(Correta: A)

De acordo com um relatério recente apoiado pela ONU,



essas plantas fazem parte do grupo de espécies que
estdo relacionadas a 60% das extincbes de plantas e
animais a nivel mundial.

Na frase mencionada, é possivel constatar a presenca
de:

(A) Um pronome demonstrativo e um pronome relativo.

(B) Dois pronomes pessoais obliquos e um pronome do
caso reto.

(C) Um pronome pessoal obliquo e um pronome do caso
reto.

(D) Dois pronomes indefinidos e um pronome adjetivo.
(E) Um pronome possessivo e um pronome relativo.

Raciocinio Logico/Matematico

Questao 11
(Correta: C)

Em 2 anos de investimento, Josué conseguiu faturar,
além do valor investido, R$ 14.765,85. Se a operacao foi
feita a juros compostos de 9% ao ano, quanto Josué
investiu?

(A) Josué investiu R$ 72.945,00.

(B) Josué investiu R$ 84.650,00.

(C) Josué investiu R$ 78.500,00.

(D) Josué investiu R$ 83.000,00.

(E) Josué investiu R$ 92.532,00.

Questao 12
(Correta: C)

Em uma familia onde 35% das pessoas sao mulheres e
12 das mulheres sao idosas, qual é a porcentagem de
mulheres idosas nessa familia, em relagcdo ao seu total
de membros?

(A) A porcentagem é de 5,3%.
(B) A porcentagem é de 7,1%.
(C) A porcentagem é de 4,2%.
(D) A porcentagem é de 2,5%.
(E) A porcentagem é de 6,32%.

Questao 13
(Correta: C)

Um pedaco de 0,5 m?2 para fazer uma bola com 20 cm de
raio. Entéo, é correto afirmar que:

(A) O couro teria sido suficiente se medisse 0,4 m2.
(B) O couro teria sido suficiente se medisse 0,35 m2.
(C) O couro nao foi suficiente.

(D) O couro teria sido suficiente se medisse 0,2 m2.
(E) O couro foi suficiente.
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Questéao 14
(Correta: E)

Para dancar quadriiha em uma festa junina, foram
formadas duplas de Ultima hora, sem definir como seriam
0s pares. Se 5 homens, 4 mulheres e 3 criancas
quiseram participar, de quantas maneiras diferentes foi
possivel formar essas duplas?

(A) De 82 maneiras diferentes.
(B) De 94 maneiras diferentes.
(C) De 78 maneiras diferentes.
(D) De 46 maneiras diferentes.
(E) De 66 maneiras diferentes.

Questéao 15
(Correta: D)

Na tentativa de tirar uma manga que estava a uma altura
de 5,2 metros em relagdo ao chdo, Karina pegou uma
vara de bambu de 6 metros de comprimento e
posicionou-se a 3,9 metros de distancia em relacdo a
projecdo da manga ao chao, em linha reta. Neste caso, é
correto afirmar que:

(A) Karina quase conseguiu tirar a manga, pois
precisava de uma vara com 6,2 metros de
comprimento.

(B) Karina ndo conseguiu tirar a manga, pois precisava
de uma vara com 5,9 metros de comprimento.

(C) Karina quase conseguiu tirar a manga, pois
precisava de uma vara com 5,7 metros de
comprimento.

(D) Karina ndo conseguiu tirar a manga, pois precisava
de uma vara com 6,5 metros de comprimento.

(E) Karina conseguiu tirar a manga.

Questéao 16
(Correta: A)

Tiago esta estudando para concurso e como seu
trabalho lhe toma muito tempo, ele elaborou uma escala
para distribuir os dias e horarios por matéria. Assim, de 5
em 5 dias ele estuda matérias bésicas, de 7 em 7 dias
ele estuda as matérias da area juridica e de 10 em 10
dias ele estuda as matérias especificas da sua area de
atuacdo. Se hoje ele estudou sobre as trés areas, em
guanto tempo isso aconteceria novamente?

(A) Em 70 dias.
(B) Em 100 dias.
(C) Em 65 dias.
(D) Em 55 dias.
(E) Em 120 dias.

Questao 17
(Correta: B)

Cinco amigos estdo disputando cara ou coroa para



definir quem vai participar de um jogo de 3 pessoas,

sendo que, sO participa quem tirar cara. Qual é a
probabilidade de sair 3 caras na primeira rodada?

(A) A probabilidade é de 29,52%.
(B) A probabilidade é de 31,25%.
(C) A probabilidade é de 23,18%.
(D) A probabilidade é de 16,55%.
(E) A probabilidade é de 48,37%.

Questao 18
(Correta: C)

Na obra em que Pedro trabalha estd sendo feito um
contrapiso em uma area de 500 m2, os pedreiros
conseguiram fazer apenas 150 m2 em 9 dias. Nesse
ritmo, quantos dias serdo necessarios para fazer o
restante do contrapiso?

(A) Serao necessarios 23 dias.
(B) Serao necessérios 15 dias.
(C) Serao necessarios 21 dias.
(D) Serao necessarios 50 dias.
(E) Serao necessarios 30 dias.

Questéao 19
(Correta: E)

A funcéo f(x) = - x2 + 5x + 6 representa a trajetoria (em
centimetros), em de uma bola de vblei que foi
arremessada para passar por cima de uma rede.
Considerando essa trajetéria a partir do momento em
gue a bola atinge a mesma altura da rede, qual foi a
altura méxima atingida por ela, em relacéo a rede?

(A) A altura foi de 14,68 cm.
(B) A altura foi de 22,36 cm.
(C) A altura foi de 35,20 cm.
(D) A altura foi de 15,14 cm.
(E) A altura foi de 12,25 cm.

Questao 20
(Correta: E)

A imagem abaixo representa uma escada que tera todas
as faces mostradas cobertas com um tecido vermelho.
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Se cada face tem 2,1 m de comprimento e 20 cm de
altura, quanto sera usado deste tecido?

(A) Serao usados 7,5 m2 deste tecido.
(B) Serao usados 5,3 m2 deste tecido.
(C) Serao usados 2,3 m2 deste tecido.
(D) Serao usados 8,9 m2 deste tecido.
(E) Serao usados 4,2 m2 deste tecido.

Conhecimentos Gerais

Questéao 21
(Correta: A)

Além do imponente Pico da Bandeira, o Parque Nacional
do Caparad abriga, em territério capixaba, outros picos,
menores em tamanho, mas também de altitudes
consideraveis, citados entre os itens abaixo:

|.Pico do Morro da Cruz do Negro.
II.Pico do Cristal.

Ill.Pico do Tesourinho.

IV.Pico da Pedra Menina.

V.Pico dos Pontdes.

Quais destes itens se referem a picos localizados no lado
capixaba do Parque Nacional do Capara6?

(A) ltens |, llle V.
(B) ltens |, llelV.
(C) ltens 1, IVeV.
(D) ltens |, Il elll.
(E) Itensll, IV e V.

Questao 22
(Correta: C)

O Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos
Servidores do Municipio de Ibitrama/ES determina que a
Politica de Pessoal da Prefeitura Municipal de Ibitirama
serd fundamentada na valoriza¢é@o do servidor, com base
na dignificacdo da fung¢d@o publica, tendo por objetivo,
entre outros:

(A) Sistema de mérito objetivamente apurado para
remunerac¢éo do publico.

(B) Preservagao da individualidade nas relagdes.

(C) Profissionalizagdo, qualificagdo e aperfeicoamento
dos servidores.

(D) Condicdes para realizacéo profissional.

(E) Remuneracdo compativel com a desenvoltura e
competéncia do cargo.

Questao 23
(Correta: E)

Em consonancia com o que afirma o Estatuto dos
servidores do Municipio de Ibitrama/ES, o que é o



provimento por readmissao:

(A) E o ato de provimento mediante o qual o servidor
efetivo permuta o seu cargo por outro de igual
padrdo de vencimento observada a habilitagdo
profissional.

(B) E o retorno do servidor que sofreu impedimento legal
de cargo efetivo, de cargo em comisséo ou de funcéo
de confianga.

(C) E o ato mediante o qual o servidor passa a exercer
suas atividades em outro setor, sediado em
localidade diferente ou ndo da anterior dentro da
Administracdo Municipal.

(D) E a readaptacdo, em atividade, compativel com sua
aptidao fisica e mental, o servidor efetivo que sofrer
modificacdo no seu estado de saude que
impossibilite ou desaconselhe o exercicio das
atribuicdes inerentes ao seu cargo.

(E) E o reingresso no servigo publico, do servidor efetivo
demitido ou exonerado, sem ressarcimento de
vencimentos e vantagens.

Questéao 24
(Correta: D)

Em 1978 o fluxo migratério que resultou na
desaceleracdo do desenvolvimento de Ibitirama/ES
comeca a ser contido com a instalacdo de novas escolas
de 1° e 2° graus, Instituto Capixaba de Pesquisa,
Assisténcia Técnica e Extensdo Rural (INCAPER), Igreja
Catolica, Agéncia da Fazenda Estadual, Banco do
Estado do Espirito Santo S/A e unidades sanitarias e,
principalmente:

(A) Pela ascenséo da suinocultura.

(B) Pelo surgimento de um grande namero de fazendas
dedicadas a criagdo de gado leiteiro.

(C) Pela expansao das fazendas de cana de acUcar.
(D) Pela reativagdo da producédo cafeeira.
(E) Pelo fomento do cultivo da banana.

Questéao 25
(Correta: B)

O Estatuto dos servidores do Municipio de Ibitirama/ES,
NAO admite a exoneracgéao ex-oficio quando:

(A) Nao satisfeitas as condigbes do estagio probatério.
(B) For a pedido.

(C) Prescrita a pena de demissao.

(D) Se tratar de cargo em comissao.

(E) O servidor tomar posse em outro cargo publico,
ressalvando o caso de acumulacéo permitida.

Questao 26
(Correta: A)

Séo simbolos do municipio de Ibitirama/ES, adotados na
data da promulgacdo de sua Lei Organica, além de
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outros que a lei estabelecer, os que estdo citados em
qual das alternativas abaixo?

(A) O Braséao, a Bandeira e o Hino.

(B) O Brasdao, a Bandeira e as Armas.

(C) O Brasao, a Bandeira, o Hino e o Selo.

(D) O Brasao, a Bandeira, o Hino e as Armas.

(E) O Brasao, a Bandeira, o Hino, as Armas e o Selo.

Questéao 27
(Correta: D)

A Constituicdo Federal diz que ao servidor publico da
administracdo direta, autarquica e fundacional, no
exercicio de mandato eletivo, aplicam-se as seguintes
disposicoes:

I. Tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou
distrital, ficard afastado de seu cargo, emprego ou
funcéo.

Il. Investido no mandato de Prefeito, serd afastado do
cargo, emprego ou fungéo, com direito as duas
remuneracoes.

lll.Investido no mandato de Vereador, havendo
compatibilidade de horarios, percebera as vantagens de
seu cargo, emprego ou funcdo, sem prejuizo da
remuneracdo do cargo eletivo, e, ndo havendo
compatibilidade, serd aplicada a norma do inciso
anterior.

IV.Em qualquer caso que exija o afastamento para o
exercicio de mandato eletivo, seu tempo de servigo sera
contado para todos os efeitos legais, exceto para
promogéao por merecimento.

V.Na hip6tese de ser segurado de regime préprio de
previdéncia social, sera desfiliado desse regime, no ente
federativo de origem.

Estdo corretos:

(A) Ositensll, IVeV.
(B) Ositens|, IVeV.
(C) Ositens I, IVeV.
(D) Ositens|, lll e V.
(E) Ositens|, Il elV.

Questéao 28
(Correta: B)

Segundo a Lei Orgénica de Ibitirama/ES, a assisténcia
social sera prestada pelo Municipio a quem dela
necessitar, mediante articulagdo com 0s servicos
federais e estaduais congéneres tendo por objetivo,
entre outros:

(A) A habitacdo e reabilitacdo das pessoas portadoras
de deficiéncia, proporcionando-lhes o beneficio de
viverem em condicdes adequadas as suas
condi¢des, longe dos olhares discriminatérios da
sociedade.



(B) A ajuda aos desamparados e as familias numerosas
desprovidas de recursos.

(C) O agenciamento e a colocacdo de mao de obra de
outras regides.

(D) A defesa do direito de ir e vir e de se expressar de
desajustados e marginais.

(E) O recolhimento e encaminhamento de menores
abandonados.

Questao 29
(Correta: D)

As constantes noticias sobre casos de condicdes
degradantes de trabalho e sobrevivéncia, em que muitas
pessoas ainda estdo sendo submetidas causa revolta em
grande parte da populacdo, que entende que ndo se
pode mais admitir nos dias atuais os trabalhos forgados,
com carga horaria muito acima do permitido, vinculo com
o patrao por meio de dividas com sua alimentagéo, entre
outros. Essa realidade caracteriza um crime por
configurar:

(A) Trabalho involuntario.

(B) Trabalho imoral.

(C) Trabalho humanitario.

(D) Trabalho analogo a escravidao.
(E) Trabalho submisso.

Questéao 30
(Correta: B)

O Governo federal criou recentemente mais um
programa que visa trazer qualidade de vida para a
populacdo de baixa renda, possibilitando a negociacéo
ou quitacdo de dividas em atraso. Como foi chamado
este programa?

(A) Brasil desenvolvido.
(B) Desenrola Brasil.
(C) Bolsa Brasil.

(D) Auxilio Brasil.
(E) Avanca Brasil.

ANALISTA DE CONTROLE INTERNO - 1

Informatica

Questéao 31
(Correta: C)

O processo de recortar e colar significa que vocé esta
retirando parte de um texto de um de um lugar e
colocando em outro lugar, diferente do processo de
copiar e colar, onde vocé fica com uma cépia daquela
parte do texto em dois ou mais lugares.

Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/
programas_aplicativos.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
comando (combinacao de 2 teclas) para recortar.

(A) Alt+Z.

(B) AItGr + X.

(C) Ctrl + X.

(D) Ctrl+ Z.

(E) Alt+ X.

Questao 32
(Correta: C)

Os graficos sdo uma forma de visualizar os dados
inseridos em uma planilha através de ilustracdes:

il oy

Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/
programas_aplicativos.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde aos
nomes dos tipos de graficos acima da esquerda para
direita.

(A) Colunas, Dispersao, Pizza, Linhas, Area e Volume.
(B) Linhas, Colunas, Pizza, Colunas, Area e Dispersao.
(C) Colunas, Linhas, Pizza, Barras, Area e Disperséo.
(D) Linhas, Barras, Pizza, Colunas, Area e Dispersao.
(E) Colunas, Barras, Pizza, Linhas, Area e Dispersao.

Questéo 33
(Correta: D)

E um recurso do Excel que permite destacar informagdes
com base em uma determinada condicao.

Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/
programas_aplicativos.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Macro.
(B) Estilos da Célula.
(C) Funcéo.



(D) Formatagéo condicional.
(E) Foérmula.

Questao 34
(Correta: D)

No PowerPoint serve para abrir outra apresentacao,
outro slide dentro de uma mesma apresentacdo nao
sequencial ou uma péagina da internet fazendo com que
os slides se tornem mais atrativos ainda.

Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/
programas_aplicativos.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Apresentagéo.

(B) Transicéo.

(C) Efeitos.

(D) Hiperlinks.

(E) Suplementos.

Questéao 35
(Correta: D)

Estes elementos gréaficos nos aplicativos Office (Word,
Powerpoint e Excel) variam desde listas gréaficas e
diagramas de processos até graficos mais complexos,
como diagramas de Venn e organogramas.

Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/
programas_aplicativos.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Formas.
(B) WordArt.
(C) Imagem.
(D) SmartArt.
(E) Clip-Art.
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Analista de Controle Interno

Questéao 36
(Correta: B)

De acordo com o regime juridico-administrativo brasileiro
e com base na Constituicdo Federal, analise as
proposicdes abaixo:

1.0 6rgao, apesar de ndo possuir personalidade juridica,
disp6e de capacidade judiciaria, podendo ajuizar acéo na
defesa de seus direitos institucionais, envolvendo
questdes relativas ao seu funcionamento e autonomia
administrativa.

II.LAs cémaras municipais tém capacidade processual
limitada & defesa de seus direitos institucionais, isto &,
aqueles relacionados a sua independéncia, autonomia e
funcionamento.

LA expressdo "Administragdo Indireta" refere-se ao
conjunto de entidades administrativas (com
personalidade juridica) criadas pelas pessoas politicas,
em cada esfera da federacdo, integrando a sua
respectiva estrutura estatal.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

(A) llelll.
B) 1, 1ell.
©) 1.

D) lell.
(E) 1.

Questéao 37
(Correta: D)

z

O poder de policia do Estado é exercido quando a
Administracdo condiciona o exercicio dos direitos
individuais ao

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) interesse financeiro
(B) poder executivo
(C) direito inalienavel
(D) bem-estar coletivo
(E) prerrogativa legal

Questéao 38
(Correta: D)

Considere as afirmativas relacionadas ao Poder
Regulamentar, apresentadas a seguir. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)Os atos pelos quais a Administracdo exerce o seu
poder regulamentar tém em comum com a lei o fato de
emanarem normas, isto é, atos com efeitos gerais e
concretos.

(_)Os regulamentos juridicos ou  normativos



estabelecem normas sobre relacdes de supremacia

geral, isto é, aquelas relacbes que ligam todos os
cidaddos ao Estado, tal como ocorre com as normas
inseridas no poder de policia, limitadoras dos direitos
individuais em beneficio do interesse publico. Eles se
direcionam para o exterior da Administracao Publica.

(_)Nos casos de regulamentos juridicos, o poder

regulamentar é restrito, com menos discricionariedade,
pois diz respeito a liberdade e aos direitos dos
particulares, sem qualquer titulo juridico concedido por
parte da Administrag&o.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-F-F.
(B) F-F-V.
(C) V-V -V.
(D) F-V-V.
(E) V-F-V.

Questao 39
(Correta: D)

No contexto dos atos administrativos que tratam da
situacdo funcional dos servidores, o servidor publico
estatutario regido pelo Regime Juridico Unico adquire
estabilidade, apés ser admitido por concurso publico e
cumprir o periodo de efetivo exercicio de:

(A) 4 (quatro) anos.
(B) 1 (um) ano.
(C) 2 (dois) anos.
(D) 3 (trés) anos.
(E) 5 (cinco) anos.

Questéao 40
(Correta: E)

A Lei de Diretrizes Orgamentarias (LDO) desempenha
papel fundamental no processo orcamentério, pois serve
de ligagdo entre o Plano Plurianual (PPA) e a Lei
Orcamentéaria Anual (LOA). Acerca da LDO, assinale a
alternativa CORRETA:

(A) A LDO é elaborada pelo Poder Legislativo e enviada
ao Executivo para aprovacao e posterior san¢ao.

(B) A LDO néo aborda as metas fiscais nem os riscos
fiscais para o préximo exercicio.

(C) A LDO é elaborada anualmente e compreende um
periodo de quatro anos.

(D) A LDO tem a finalidade de estabelecer as metas e
prioridades para o exercicio financeiro subsequente,
mas nao orienta a elaboracéo da LOA.

(E) A LDO tem como uma de suas finalidades dispor
sobre altera¢fes na legislacgéo tributaria.

Questéao 41
(Correta: A)
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Considerando as disposi¢cdes constitucionais acerca do
controle interno, avalie as afirmativas a seguir. Registre
V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(__)Os responsaveis pelo controle interno, ao tomarem
conhecimento de qualquer irregularidade ou ilegalidade,
dela daréo ciéncia ao Tribunal de Contas da Uniéo, sob
pena de responsabilidade subsidiaria.

(_)Os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciario
manterdo, de forma integrada, sistema de controle
interno com a finalidade de avaliar o cumprimento das
metas previstas no plano plurianual, a execucdo dos
programas de governo e dos orcamentos da Unido.

(_)Os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciario
manterdo, de forma integrada, sistema de controle
interno com a finalidade de apoiar o controle externo no
exercicio de sua misséo legislativa.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-V-F.
(B) V-F-F.
(C) F-F-F.
(D) V-V -V.
(E) F-V-V.

Questao 42
(Correta: D)

Associe a segunda coluna de acordo com a primeira,
que relaciona os "Principios da Administracdo Publica"
com suas respectivas "Definicbes/Exemplos”.

Colunal
1.Impessoalidade.
2.Publicidade.
3.Legalidade.
Coluna 2

(_)Este principio, juntamente com o controle da
Administracdo pelo Poder Judiciario, nasceu com o
Estado de Direito e € uma das principais garantias de
respeito aos direitos individuais.

(_)A aplicacdo deste principio encontra-se, por
exemplo, no artigo 100 da Constituicdo, referente aos
precatérios judiciais. Tal dispositivo proibe a designacao
de pessoas ou de casos nas dotacdes orgcamentarias e
nos créditos adicionais abertos para este proposito.

(_)Todos tém direito a receber dos Orgdos publicos
informacdes de seu interesse particular ou de interesse
coletivo ou geral.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagdo entre as colunas:

(A) 1-3-2.
(B) 2-1-3.
(C) 3-2-1.
(D) 3-1-2.
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(E) 1-2-3.

Questéao 43
(Correta: C)

Conforme a legislacdo federal, qual das seguintes
afirmagdes melhor descreve a estrutura e caracteristicas
dos 6rgdos publicos no Brasil?

(A) O Presidente da Republica, por decreto, pode criar
ou extinguir érgdos publicos a qualquer momento,
independentemente do aumento de despesas.

(B) A figura da autoridade refere-se a uma unidade de
atuacé@o com personalidade juridica.

(C) Um 6rgdao é uma unidade de atuacdo sem
personalidade juridica, distinta de entidades, que
possuem personalidade juridica, e de autoridades,
que sdo pessoas fisicas exercendo fun¢@es publicas.

(D) A criacdo de um 0Orgdo publico pode ser feita por
decreto do Presidente da Republica, sem
necessidade de uma lei especifica.

(E) Todos os o6rgdos publicos possuem personalidade
juridica e sdo independentes de entidades.

Questéao 44
(Correta: D)

Dado o contexto de planejamento e gestdo fiscal no
Brasil, associe as colunas relacionando os fendmenos
com suas respectivas descricdes ou consequéncias:

Coluna1

A.Teto de gastos.
B.Riscos fiscais.
C.Meta fiscal.
Coluna 2

(_)Se refere a uma ocorréncia que pode tornar mais
dificil o atingimento da meta estabelecida.

(_)Instituido em 2016 pela Emenda Constitucional n°
95, tem o objetivo de conter o crescimento das despesas
publicas e auxiliar no controle da divida.

(__)Representa o compromisso do Governo com um
resultado fiscal especifico, mostrando a diferenca entre a
expectativa do valor que pretende arrecadar e o total de
despesas previstas para o ano.

Assinale a alternativa cuja
associacao estéa correta:

respectiva ordem de

(A) C, A, B.
(B) B, C, A.
(C) C, B, A.
(D) B, A, C.
(E) A, C,B.

Questao 45
(Correta: A)

ANALISTA DE CONTROLE INTERNO - 1

A administrac@o publica rege-se por principios e atributos
que norteiam a forma como os atos administrativos séo
conduzidos. Considerando 0 contexto apresentado,
avalie as afirmativas abaixo:

|.Salvo comprovagdo em contrario, a presungdo de
veracidade estabelece que o ato administrativo é
presumidamente considerado veridico em relacdo aos
fatos que declara.

IILA legalidade é justificada pela capacidade do Poder
Publico de impor, por meio de seus atos unilaterais,
obrigacdes a terceiros.

LA retencdo da caucdo €é um exemplo da
auto-executoriedade, que é um atributo pelo qual a
Administracdo Publica pode executar suas proprias
decisdes.

Esta(ao) correta(s) apenas:

A) lelll.
B) liell.
©) 1.

) 1, 1lelll.
(E) lell.

Questéao 46
(Correta: E)

De acordo com o Cadigo Civil Brasileiro, sobre o que sao
considerados como bens puablicos, analise as
proposi¢tes abaixo:

I.Os de uso comum do povo, como rios, mares, estradas,
ruas e pracgas.

I.Os de uso especial, como os edificios ou terrenos
aplicados a servico ou estabelecimento da administracdo
federal, estadual ou municipal, inclusive os de suas
autarquias.

I1l.Todos os estabelecimentos, sendo privados ou néo.
E CORRETO o que se afirma em:

(A) Ill, apenas.
(B) I, llell.

(C) 1, apenas.
(D) Il, apenas.
(E) lell apenas.

Questao 47
(Correta: D)

Acerca dos Principios Orgcamentarios, que orientam a
elaboracado, execucdo e controle do orgcamento publico,
avalie as afirmacdes abaixo:

(__)Publicidade: Esta previsto no art. 37 da Constituicao
Federal de 1988 e destaca a transparéncia da gestédo
or¢camentdria, justificado pelo fato de o orgamento ser
uma lei que autoriza a execucdo de despesas pelos
Poderes.
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(__)Orcamento Bruto: De acordo com o art. 6° da Lei n°
4.320/1964, todas as receitas e despesas devem ser
registradas na LOA pelo valor total, sem deducdes.

(_)Exclusividade: O art. 165, § 8° da Constituicdo
Federal estipula que a LOA nédo deve conter dispositivos
ndo relacionados a previsdo de receita ou fixacdo de
despesa, exceto a autorizagdo para abertura de crédito
suplementar e contratacdo de operacdes de crédito.

Apds analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) V-V-F
(B) V-F-F
(C) F-V-V
(D) V-F-V
(E) F-F-F

Questao 48
(Correta: C)

Em relagcédo ao Plano Plurianual, conforme estabelecido
pela legislacdo brasileira, qual das alternativas abaixo
define sua principal fungdo?

(A) Disciplina o repasse de verbas da Unido para
estados, municipios e entidades privadas.

(B) Traca regras para as despesas dos poderes
Executivo, Legislativo e Judiciario.

(C) Garante a vinculagédo dos programas estratégicos ao
orgamento.

(D) Determina o nivel de equilibrio geral entre receitas e
despesas.

(E) Autoriza o aumento de despesas com pessoal.

Questao 49
(Correta: D)

Segundo o sistema de responsabilizacdo por atos de
improbidade administrativa, descrito na Lei n® 8.429, de 2
de junho de 1992, assinale a alternativa correta:

(A) O mero exercicio da funcdo ou desempenho de
competéncias publicas, sem comprovacdo de ato
doloso com fim ilicito, ndo afasta a responsabilidade
por ato de improbidade administrativa.

(B) Consideram-se atos de improbidade administrativa
apenas as condutas dolosas tipificadas na Lei n°
8.429, de 2 de junho de 1992.

(C) Considera-se dolo a vontade de alcancar o resultado
ilicito bastando a voluntariedade do agente.

(D) Aplicam-se ao sistema da improbidade disciplinado
na Lei n°® 8.429, de 2 de junho de 1992, os principios
constitucionais do direito administrativo sancionador.

(E) A presengca de ma-fé por parte do servidor é
suficiente para caracterizacdo do ato como
improbidade, independentemente da configuracéo do
dano ao erario publico.

ANALISTA DE CONTROLE INTERNO - 1

Questéao 50
(Correta: B)

Considerando o contexto de evolugdo do controle judicial
sobre a atuagdo administrativa, associe as colunas
relacionando as teorias com suas respectivas
descricdes.

Colunal

A.Teoria do desvio de poder.

B.Teoria dos conceitos juridicos indeterminados.
C.Teoria dos motivos.

Coluna 2

(__)Permite que o juiz examine a finalidade com que o
ato foi praticado para verificar se houve desvio de poder.

(_ )Capacita o juiz a analisar a correta aplicacdo dos
conceitos indeterminados utilizados pela administragédo
ao fundamentar um ato.

(_) Enfatiza que os motivos apresentados como
fundamento do ato devem ser verdadeiros, permitindo ao
juiz sua analise.

Esta correta a associacao:

(A) B, A, C.
(B) A, C, B.
(©) C, A, B.
(D) C, B, A.
(E) A B,C.
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